



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年4月15日 星期六 农历癸卯年 闰二月廿五

第19618号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



习近平同巴西总统卢拉举行会谈 开辟新时代中巴关系新未来

新华社北京4月14日电 4月14日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的巴西总统卢拉举行会谈。

习近平对卢拉访华表示热烈欢迎。习近平指出,中国和巴西分别是东西半球最大的发展中国家和重要新兴市场国家,互为全面战略伙伴,拥有广泛共同利益,中巴关系的全局性、战略性、全球性影响日益突出。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展同巴西关系,将中巴关系置于外交优先位置。中方愿同巴方一道,开辟新时代中巴关系新未来,给两国人民带来更多福祉,为地区乃至世界的和平稳定和繁荣发展发挥积极作用。

习近平强调,今年是中巴建立战略伙伴关系30周年,明年将迎来两国建交50周年。中国正在推动高质量发展和高水平对外开放,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,将为包括巴西在内的世界各国带来更多机遇。双方要保持经常性战略沟通,加强治国理政经验交流,坚定视彼此为重要发展机遇,坚定支持彼此走符合本国国情的发展道路,坚定支持发展中国家加强团结协作。双方要深化务实合作,稳步推进现有重大合作项目,深挖农业、能源、基础设施建设、航空航天、科技创新等领域合作潜力,探索加强绿色经济、数字经济、清洁能源等合作,欢迎更多巴西优质产品进入中国市场。中方愿积极探讨共建“一带一路”同巴西“再工业化”战略对接。双方要以明年庆祝两国建交50周年为契机,密切人文领域交流合作,夯实中巴友好民意基础。

习近平指出,中方坚定支持拉美和加勒比国家巩固和平稳定、独立自主、团结发展的良好势头,支持地区推进一体化进程,并在国际事务中发挥更大作用。中方愿同巴方一道,继续办好中拉论坛,推动中拉合作迈上新台阶,实现共同发展。中方也愿同巴方一道,加强中国同南方共同市场、南美国家联盟合作。面对世界百年未有之大变局,中巴要站在历史正确一边,践行真正的多边主义,弘扬全人类共同价值,推动全



4月14日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴西总统卢拉举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为卢拉举行欢迎仪式。

新华社

球治理体系朝着更加公正合理的方向发展,切实维护好广大发展中国家共同利益,并在国际事务中发挥更大作用。中方愿同巴方一道,继续办好中拉论坛,推动中拉合作迈上新台阶,实现共同发展。中方也愿同巴方一道,加强中国同南方共同市场、南美国家联盟合作。面对世界百年未有之大变局,中巴要站在历史正确一边,践行真正的多边主义,弘扬全人类共同价值,推动全

代表团第四次访华,这是我这次就任总统以来首次出访美洲之外的国家,体现了巴方对中国的热爱以及对发展巴中关系的重视。中国是当今世界政治、经贸、科技等各领域不可或缺的重要力量,为促进世界和平与发展发挥着至关重要的作用。巴西从推动建立公正合理的国际秩序的战略高度致力于同中国发展更紧密的关

系。全面加强对华关系也是巴西立法机构和社会各界的共同强烈愿望,我很高兴参观了华为公司并会见了中方有关企业代表,对中国在5G等领域发展成就深表钦佩,希望拓展两国相关领域合作,欢迎中国企业赴巴投资合作,助力巴实现数字转型和低碳发展。相信巴中深化扩大合作将有助于巴“再工业化”进程。(下转第三版)

江成在全市森林防火工作专题会议上强调

拿出最严要求最强举措最实作风 坚决打赢打好森林防火这场硬仗

本报讯(YMG全媒体记者)4月14日下午,市委、市政府召开全市森林防火工作专题会议。省委常委、市委书记江成出席会议并讲话,市人大常委会主任朱秀香出席,市委常委、市纪委书记、市监委主任任敬喜主持,副市长胡耀东通报有关森林火情。

江成指出,当前全市森林防火形势异常严峻,气候条件十分不利,诱发火情因素较多,森林防火工作正处在最吃紧、最关键的时期。各级各部门要从政治和

全局的高度,充分认识做好森林防火工作的极端重要性和现实紧迫性,切实增强责任感、使命感,以最坚决的态度抓好各项任务措施落实,力求把工作做得更深、更细、更实。

江成强调,要以最过硬的措施严防火种进山入林,突出用好人防措施,结合“物防+技防”综合施策,严格卡口查控,加密巡查频次,盯紧重点人员,加大管控力度,全面管住进山火源。要以最周密的举措

做好隐患排查整治,树牢“隐患即事故”的理念,聚焦重点部位和关键环节,开展全面深入细致排查和清理整治,最大程度地排除隐患、消除风险。要以最强大的声势广泛开展宣传警示,坚持以案说法、以案示警,拓宽宣传渠道,突出重点群体,强化警示教育,着力提升广大群众的森林防火意识和法治观念,构建全民动员、全民参与的森林防火人民防线。要以最周密的举措

做好隐患排查整治,树牢“隐患即事故”的理念,聚焦重点部位和关键环节,开展全面深入细致排查和清理整治,最大程度地排除隐患、消除风险。要以最严厉的督导推动工作责任落实,坚持分级包保与分区管控相结合,部门主管与属地主抓相结合、事后问责与事前追责相结合,让责任链条硬起来、严起来、紧起来,真正树牢“时时放心不下”的责任感,坚决打赢打好森林防火这场硬仗。

会议采取视频形式,各区市、镇街设分会场。有关区市和部门作了发言。



森林防火 人人有责

森林防火,侥幸心理要不得

本报评论员

居民王某伟酒后在北山承包地焚烧杂草引发。

一些民众喜欢在闲暇时间走入大自然,去林区游玩,这一点无可厚非。但是,在林区的一切活动,都要将防火放在最紧要的位置,切莫有一点点侥幸心理。

首先,在进入林区之前,就要注意管好火源,现在上山路上都有防火点,将火源放到防火口,才能从源头上杜绝一切火灾的发生。进入林区之后,切莫动火,野外烧火做饭、生火取暖、放鞭炮等一切危险行为,都有可能引发火灾。此外,还有一些人保留着炼山烧杂、烧灰积肥、烧荒、祭祀等容易引起森林火灾的用火行为,明知不允许,却抱有侥幸心理,对这样的野外

违法违规用火行为,应依法严惩,切实形成震慑。

森林火灾突发性强、破坏力大、涉及面广、扑救困难,是影响经济社会发展、威胁人类生存环境最为严重的灾害之一。我们每一个人都要时刻对严峻的防火形势保持高度警惕,对可能存在安全隐患保持始终清醒,特别对那些司空见惯、容易被忽视的问题,切不可麻痹大意。只有这样才能从源头上消除、减少违法用火行为,避免小隐患诱发大事故。

森林防火,不光是消防员、护林员或有关职能部门的责任,而是我们每一个人的责任。让我们从自身做起、从小事做起,共同守护好绿水青山。

芝罘区山火 已被扑灭

无人员伤亡

本报讯(YMG全媒体记者)4月14日3时57分,发生在芝罘区的山火明火全部扑灭,无人员伤亡。2000多名人员正在开展余火清理和72小时火场盯守工作;6时起,5架直升机陆续到达开展洒水作业,严防死灰复燃。过火面积正在核实中。现已初步查明,起火原因系黄务街道夏家社区居民王某伟酒后在北山承包地焚烧杂草引发。犯罪嫌疑人王某伟已被刑事拘留。

4月13日15时许,芝罘区黄务街道夏家北山发生森林火情。接到报告后,市委、市政府负责同志迅即赶赴现场指挥扑救,调集近400名消防队员、1400多名扑救人员赶到现场救援。

郑德雁率队赴北京 开展走访活动

本报讯 4月14日,市委副书记、市长郑德雁率队到北京走访中国核工业集团有限公司,洽谈重点项目建设,对接核电产业发展,进一步推进和深化各领域合作。

郑德雁代表市委、市政府对中国核工业集团支持烟台发展表示感谢,并简要介绍了烟台市有关情况。他说,烟台是山东新旧动能转换核心引领城市,当前正在抢抓山东绿色低碳高质量发展先行区建设机遇,发挥清洁能源丰富资源优势,打造国际绿色低碳开放合作先行区。希望中国核

工业集团在烟台布局区域总部、科研机构和更多产业类项目,在共建“双碳”科普馆、核医疗健康等领域深化合作,烟台将全力做好服务保障工作。

中国核工业集团有限公司党组书记、董事长余剑锋介绍了集团发展板块、在烟项目投资等情况。他表示,中国核工业集团与烟台有着良好的合作基础,将充分发挥央企优势,全力支持烟台核电产业发展,导入更多优质资源,更好服务地方经济社会发展。

(郑义 YMG全媒体记者)

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务